

CENTRAL COUNCIL *Tlingit and Haida Indian Tribes of Alaska* Office of the President • Edward K. Thomas Building 9097 Glacier Highway • Juneau, Alaska 99801

Executive Council of the Central Council TLINGIT & HAIDA INDIAN TRIBES OF ALASKA

Resolution EC 21-38

Title: Authorization to Apply for Tribal Housing and Urban Development-Veterans Affairs Supportive Housing Expansion Program

WHEREAS, the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska (Tlingit & Haida) is a federally recognized tribe with more than 32,000 citizens; and

WHEREAS, under Article X of the Tlingit & Haida Constitution, the Executive Council is the governing body of Tlingit & Haida when the Tribal Assembly is not in session; and

WHEREAS, the Tribal Assembly is not in session; and

WHEREAS, Tlingit & Haida has designated Tlingit Haida Regional Housing Authority (THRHA) as the Tribally Designated Housing Entity for the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska; and

WHEREAS, THRHA is an eligible applicant as a Tribally Designated Housing Entity authorized pursuant to section 4(22) of the Native American Housing Assistance and Self Determination Act (NAHASDA) and 24 CFR 1000.206; and

WHEREAS, THRHA has been invited to apply for the Tribal Housing and Urban Development (HUD)-Veterans Affairs Supportive Housing Expansion Program, FR-6400-N-73; and

WHEREAS, THRHA is eligible to receive HUD rental housing assistance for up to 25 housing units to serve veterans throughout southeast Alaska;

NOW THEREFORE BE IT RESOLVED, that the Executive Council of the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska hereby authorizes Tlingit Haida Regional Housing Authority to apply for the Tribal Housing and Urban Development-Veterans Affairs Supportive Housing Expansion Program FR-6400-N-73; and

BE IT FURTHER RESOLVED, that the Executive Council further authorizes the THRHA President/Chief Executive Officer, or designee, to receive the funds, if awarded, to administer the program, and also to execute any related contract documents.

ADOPTED this 14th day of July 2021, by the Executive Council of the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska, by a vote of 5 yeas, 0 nays, 0 abstentions and 1 absence.

CERTIFY

President Richard J. Peters

ATTEST Tribal Secretary Ralph Wolfe